

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年7月
星期四

7

今日8版 第4418期
农历壬寅年六月初九



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，午后部分地区有雷阵雨，西南风3级，今天最高气温36到37℃，明天最低气温25到26℃。建德市气象台7月6日16时发布

市政协「请你来协商」聚焦矿产资源开发利用和保护

本报讯 昨日下午，市政协举办“请你来协商”活动，聚焦矿产资源开发利用和保护。活动邀请了政协委员代表、相关部门负责人和部分乡镇（街道）负责人参加，面对面协商推进我市矿产资源开发利用和保护。市委副书记、市长王新锋，市委副书记、市政协主席俞伟，市政协副主席汪华瑛、郑志华、叶强、章学东和秘书长谢照昌出席活动。

协商活动中，与会人员观看了我市矿产资源开发利用和保护工作视频短片。市规划资源局汇报了我市矿产资源开发利用和保护有关情况。随后，协商活动围绕“矿山开发”“资源利用”“治理安全”三个专题，采取一问一答形式进行提问。“相关部门在矿山资源集约化开采、推动矿业高质量绿色发展方面有什么举措？”“如何根据下游企业各种需求，优矿优选优用、提升矿山开采效率？”“相关部门如何督促企业做好粉尘治理和水污染防治工作？”……政协委员向部门单位抛出问题，市规划资源局、市林业局、市经信局、生态环境建德分局、市交通运输局、市应急管理局、大同镇、更楼街道、钦堂乡等部门单位负责人一一予以解答。

王新锋指出，市政协始终把协商民主贯穿履职全过程，不断创新协商形式，为市委、市政府中心工作提出了许多具有前瞻性、科学性、开创性的意见和建议，有助于找准方向、集思广益、强化监督，推进工作落实。这样的协商活动十分必要，也很有意义，要长期开展下去。

王新锋强调，要在强化统筹中找到出路，清醒认识当前我市矿产资源开发利用和保护工作面临的问题和困难，持续巩固拓展我市矿产资源开发利用和保护的发展成果。要实行全链条、强有力的监管，持续推进产业集聚化、矿山绿色化、管控数字化、生产链条化，以转型谋发展，提高矿产资源利用效率，加强低效用地处置，进一步完善交通网络，走出绿色发展之路，从源头提升行业的整体质效，实现集聚发展、主体升级、绿色生产、产业延伸、智慧监管。要引导企业主动积极参与，推动政企联动，以企业主体的自主创新和转型重组，带动整个产业链发展，同时积极探索国资参与，让国资掌握主动权，把矿产资源拿在手中，促进矿山行业健康有序发展。

俞伟指出，通过“请你来协商”平台进行面对面交流，进一步明确了推进我市矿产资源开发利用和保护的重点方向和谋划思路，同时增进了思想共识，很好发挥了协商民主作用。有关部门单位要切实认清形势，提高工作标准，加强规划引导，加大工作力度，全面推进矿业转型升级，为我市经济社会高质量发展作出更大贡献。
(记者 江涛)

我市3个村入选2022年度省级美丽宜居示范村创建名单

本报讯 近日，记者从市住建局获悉，2022年度省级美丽宜居示范村创建名单已公布，我市莲花镇昂畈村、下涯镇春秋村、大慈岩镇檀村村3个村成功入选。

近年来，莲花镇昂畈村通过“五水共治”等工作，溪水清澈、绿树成荫。同时依托美丽乡村、美丽庭院建设，做足“美丽”文章，催生“美丽经济”。昂畈村第一书记徐小敏介绍，根据市、镇统一规划，今年昂畈村的省级创建主要围绕“一心一轴、一带五区”的空间结构进行规划建设，即以昂畈村党群服务中心、樟树学堂、文化礼堂为村庄的公共服务核心，以330国道为村庄发展轴线，打造莲花溪滨水景观带，建设一个传统生活区、一个现代农业区、一个休闲康养区和两个生态培育区。同时，深入挖掘昂畈村山水田园价值，创新发展乡村产业，提升美丽乡村环境，配套公共服务设施，营造和谐乡风氛围，将其建成集现代农业、休闲旅游、文化展示为一体的现代农业田园综合体，为实现共同富裕贡献昂畈力量。

玻璃廊道、彩虹绿道一应俱全，还有丰富的物业经济……近

年来，下涯镇春秋村始终坚持“党建引领 村企共建”发展理念，村党委与中策橡胶（建德）有限公司党委结对共建，建立起村企双向任职、深度融合的长效发展机制，探索出一条村企共建共融共享共赢的发展新路子，促进村级产业年年发展、带动村民人人就业、实现户户共同致富，为村集体经济发展和村民增收注入了“源头活水”。去年，杭州市农房建设暨数字赋能现场会现场考察点也选在该村。“今年，我们的省级美丽宜居示范村创建工作主要聚焦物业经济、庭院和外立面整治、停车场建设、农村污水管网改造提升，以‘硬化、净化、绿化、亮化、美化’五化工程为主要内容，做到环境、产业、文化建设同步，实现绿色、富裕、和谐并举，打造‘宜居、宜游、共富’村居、安居乐业的美丽乡村。”春秋村党委书记表示。

大慈岩镇檀村村“红色基因”良多，是一个典型的宗族聚落，于2019年被确认为第五批中国传统村落。近年来，该村通过山改水田的综合整治，现有连片山改水田500亩，每年为村集体增加经营性收入20余万元，农业、畜

牧业的发展已成为该村经济发展主要特色产业。该村利用现有养殖场，大力发展绿色养殖产业，为乡村农家乐提供绿色食材，打造湖塘农家乐品牌，吸引游客前来品尝绿色食品，从而壮大生态养殖业。“下步，我们会依托省级创建项目，继续全力打造精品民宿、打响湖塘乡村旅游品牌。”檀村村党委书记告诉记者。

据市住建局村镇建设服务中心负责人介绍，自2012年开展首批省级美丽宜居示范村创建以来，我市大力推行“政府引导、村级配合、规划统筹、协同推进”的建设模式，整合资源、优化布局，加快推动形成具有地域特色、生态特色和人文特色的浙派乡村风貌。截至目前，全市已成功创建省级以上美丽宜居示范村26个，建设项目完工等待验收的有2个，正在开展创建的有3个。“下步，我们会继续坚持以人为本的创建理念，结合前期的成功创建经验，不断加强项目统筹、指导服务和长效管理，因地制宜，切实有效提升我市农村人居环境，引导广大村民共建共享幸福家园，不断丰富‘美丽宜居’内涵。”该负责人表示。

(记者 仰武)



战高温 抢进度

连日来，在位于下涯镇的杭衢铁路建德段新安江特大桥施工现场，工人们加紧施工，确保项目建设进度。为防止工人们中暑，确保施工安全，工程项目部避开午间高温时段，在早晚进行作业。据悉，新安江特大桥全长1258.8米，主桥采用480米的矮塔斜拉桥跨越新安江，是杭衢铁路全线的重点工程，于2020年5月开工建设。

(记者 宁文武)

建设幸福河湖

本报讯 昨日上午，“幸福河湖·共同富裕”采风活动暨寿昌江治理启动仪式在更楼街道举行，加快推进寿昌江等幸福河湖建设，奋力打造共同富裕示范区县域水利样板。市委副书记、市长王新锋宣布活动正式启动，市领导吴岳炎、方华、叶强参加。

活动现场，市水利局负责人介绍了采风活动和寿昌江治理工程基本情况，建德民进开明画院负责人作交流发言，总承包单位负责人和更楼街道负责人作表态发言。

绘就共同富裕新图景

据了解，“幸福河湖·共同富裕”采风活动和主题艺术创作大赛旨在宣传和展示我市水利现代化建设征程，内容以展示三江治理提升、美丽河道创建、水文化展示、水利数字化改革等为主题，为我市水利事业发展鼓与呼。寿昌江治理工程涉及新安江、更楼、寿昌、航头、大同、李家6个乡镇（街道），治理河道长度200公里，概算总投资5.93亿元，建设期为2022年至2025年。主要建设内容包括堤防护岸工程约63公

里，新建（改建、扩建）管护道路约60公里，提升现有道路约88公里，提升改造堰坝64座，提升改建桥梁22座，设置景观文化节点18处。该工程紧紧围绕“香”“野”的特点，通过生态堤岸、滨水绿道及便民小公园建设，深度结合流域历史文化、风土人情，描绘烟雨江南古镇的自然风貌和历史人文，使寿昌江成为一条灵动柔美的水文化景观轴。

(记者 江涛)